

# Таджикистан: пресса о прессе № 3 (55), 2007г.

## Обзор еженедельных газет за 17-18 января 2007г.

Большой общественный резонанс вызвало создание нового агентства по государственному финансовому контролю и борьбе с коррупцией Республики Таджикистан. Эксперты СМИ высказали свои мнения по этому поводу. «Необходимо общественное мнение направить на борьбу с коррупцией», - считает Зафар Саидов, директор НИАТ «Ховар». Об этом сообщает еженедельная газета «Зиндаги» (№ 3 от 18.01.2007г.). По мнению З.Саидова, СМИ обладают огромной силой в борьбе с коррупцией.

Председатель ПИВТ Мухиддин Кабири также приветствует создание данного агентства. Однако считает, что на осуществление этой программы не нужно возлагать большие надежды, поскольку «журналисты не рискуют публиковать статьи, способствующие раскрытию фактов коррупции, так как не чувствуют себя защищенными законом». Об этом сообщает еженедельная газета «Миллат» (№ 3 от 18.01.2007г.) в статье «ПИВТ критикует деятельность Правительства Таджикистана» и еженедельник «Нигох» (№ 3 от 18.01.2007г.) - «ПИВТ критикует правительство?».

«Заинтересованность в продолжение работы Би-Би-Си» высказывает еженедельная газета «Курьер Таджикистана» (№3 от 18.01.2007г.). Как сообщается в информации, государственный Комитет по телерадиовещанию Таджикистана направит в ближайшее время для рассмотрения в правительство страны проект таджикско-британского соглашения о вещании Би-Би-Си на территории Таджикистана. Председатель КТР А. Рахмонов заявил на пресс-конференции журналистам: «Это не цензура. Прохождения всех процедур требует таджикское законодательство». Эту тему затронули также еженедельные газеты «События» (№ 3 от 18.01.2007г.) в заметке «Вещание «Би-би-си» на территории Таджикистана должно быть законным» и «Фараж» (№ 3 от 18.01.2007г.) в заметке «Р.Мюллер: Трудностям «Би-Би-Си» свойственна бюрократическая характеристика».

По инициативе Комитета по телевидению и радиовещанию при Правительстве РТ «Телерадиоком», который до сих пор входит в состав Министерства транспорта и коммуникаций РТ, должен перейти в полномочия КТР. В Правительство страны уже подготовлены и предоставлены необходимые документы, сообщается в заметке «Кому будет принадлежать «Телерадиоком»?» (еженедельник «Зиндаги» № 3 от 18.01.2007г.). По мнению экспертов, эта инициатива очень своевременна и может повлиять на техническое вещание телерадиопередач. Об этой новости также сообщает еженедельная газета «Наджот» (№ 3 от 18.01.2007г.) в заметке «Комитет телевидения и радиовещания присваивает «Телерадиоком»».

Кадровые перестановки произошли в КТР. Об этом свидетельствует назначение нового директора радио «Таджикистан» журналиста Абдукодира Талбакова. По его мнению, благодаря профессиональному руководству КТР произошло множество изменений в сфере радиовещания. Как сообщает А. Талбаков в интервью еженедельнику «ФК» (№ 3 от 18.01.2007г.), «Ин чо Душанбе» смогут услышать на всем континенте». В ближайшем будущем радио «Таджикистан» перейдет на цифровое вещание, и весь мир сможет его услышать.

Как уже сообщалось, после новогодних музыкальных выпусков Таджикского телевидения на страницах еженедельной прессы появился ряд гневных отзывов. И вновь, в продолжение этой темы, еженедельная газета «Миллат» (№ 3 от 18.01.2007г.) под рубрикой «ТВТ и построение нации» опубликовала сразу две статьи: Джафари Содика «Революция юбок» и Мухаммади Комила «Секс на ТВТ-2». Авторы статей утверждают, что ТВТ и ТВС показом нынешних «звезд» очень сильно затронула «самую тонкость национальной чести и задела веру народа». Показанное «телевизионщиками» выходит за рамки культуры. «Если руководители ТВТ и ТВС оправдают эти действие и свяжут это с достоинием демократии, то мы отказываемся от такой демократии», - заявляет Дж.Содик.

В ответ на статью Ф.Давлат («Миллат» № 2 от 11.01.2007г), на страницах еженедельной газеты «Таджикистон» (№ 3 от 18.01.2007г) напечатана статья корреспондента Махмадали Махсадулло «Болтовня слабака, или камень за пазухой?». По мнению М.Махсадулло, высказывания Ф.Давлата по поводу деятельности ООО «Оила» и его руководителя Ш.Хамдампура необоснованны. Как отмечает автор, российские газеты «АиФ» и «Комсомолка» в Таджикистане публикуются на основе закона. Выход их на рынок РТ способствует развитию профессиональной журналистики, а также содействует снижению роста плагиата в таджикской журналистике.

«Эрматов в розыске, Атовуллоев лжет, Нурмахмадов на свободе». Под таким заглавием еженедельная газета «Факты и комментарии» (№ 3 от 18.01.2007г.) опубликовала блиц-интервью Генерального прокурора РТ Бободжона Бобохонова по актуальным вопросам современного Таджикистана. На вопрос корреспондента «ФК» о журналисте Д.Атоуллоеве, Б.Бобохонов ответил, что не считает его врагом, однако тот продолжает врать и распространяет ложные сведения через свои материалы. Этим журналист, прежде всего, подрывает свой авторитет и авторитет своих земляков.

«СМИ Киргизии охарактеризовали действия таджикских пограничников как покушение на губернатора Боткента», - публикует еженедельная газета «Фараж» (№3 от 18.01.2007г.). Однако Генеральный прокурор РТ Б.Бобохонов на пресс-конференции сообщил журналистам, что этот инцидент произошел по вине губернатора Боткенской области, когда во время проверки удостоверения личности на границе чиновник хотел избить одного из таджикских пограничников.

Еженедельная газета «Аргументы и факты» Душанбе» (№ 3, январь 2007г.) выходит на «обратную связь» с читателями. В своем ответе «АиФ» Душанбе» уполномочен заявить!» редакция пишет, что региональное представительство «Аргументы и факты» в Таджикистане будет тщательно отслеживать не только используемые без разрешения материалы «АиФ» в других изданиях РТ, но и законность распространения газеты.

«Первый отклик» уже поступил в редакцию «АиФ» Душанбе» (№ 3, январь 2007г.) от жительницы города Орехово-Зуево М. Шабалкиной, которая пишет: «Уверена, что газета станет еще одним мостом дружбы для тех таджикстанцев, которые по воле судьбы покинули родину». Читательница пожелала успехов всем газетчикам, а особенно, известному журналисту Кароматулло Ахмад.

Комитет по премии СЖТ имени А.Лахути объявляет очередной конкурс публицистических произведений и журналистских материалов на соискание премии СЖТ имени Лахути 2007 года, сообщает еженедельник «Азия-плюс» (№ 3 от 18.01.2007г.) в объявлении «Внимание, конкурс!».